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Prot. 32 
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- ALLE AZIENDE 

- ALLE ASSOCIAZIONI 

- AI CENTRI SERVIZI 

- AGLI STUDI 

Oggetto: contribuzione anno 2010 

 

 

Dall’inizio del 2009 hanno avuto attuazione le modifiche introdotte dal Contratto Provinciale degli 

operai agricoli e florovivaisti, riguardanti sia la contribuzione che le prestazioni e cioè: 

 - il calcolo della contribuzione sull’imponibile INPS; 

 - la trimestralizzazione dei pagamenti; 

 - il calcolo delle prestazioni sulla retribuzione individuale; 

 - la presa in carico da parte del FIMIAV dei ratei di 13° e 14° mensilità anche per le malattie inferiori a 15 

giorni. 

Per l’anno 2010 non sono state introdotte novità. Si raccomanda a tutte le strutture in indirizzo, oltre 

al rispetto delle scadenze di pagamento, di farsi carico che i modelli di denuncia contributi(1) siano 

recapitati al nostro ufficio. Nel nostro sito web www.fimiavsiena.it sono contenute tutte le 

informazioni necessarie, sia per chi ancora utilizza il modello cartaceo, sia per chi ha optato per l’invio 

telematico. 

A coloro che utilizzano il formato cartaceo, si ricorda che l’ufficio ha predisposto fin dallo scorso 

anno un unico modello per ogni tipologia di operaio (OTI, OTD, apprendista e part-time). Poiché il 

modello è scaricabile dal nostro sito (sez. Modulistica), non provvederemo, come negli anni 

precedenti, ad inviarne per posta; tuttavia, chi ne avesse necessità può farne richiesta al nostro ufficio. 

Al momento della compilazione si raccomanda di non omettere mai: il Codice d’Iscrizione FIMIAV 

(CIF, comunicato con la circolare del 16 febbraio 2009), i codici fiscali dei dipendenti, le date di inizio e di 

eventuale fine dei rapporti di lavoro, il livello ed il numero delle giornate retribuite (giorni Inps) nel trimestre di 

riferimento. 

Qualora il pagamento non venga effettuato con la consegna del modello di denuncia in banca, o la 

stessa non si faccia carico di recapitarlo al FIMIAV, è necessario provvedere direttamente al suo 

invio. 

Nell’anno trascorso dobbiamo purtroppo registrare che molte aziende, pur avendo regolarmente 

versato la contribuzione trimestrale tramite bonifico bancario, hanno omesso l’invio dei modelli 

contributivi. E’ opportuno ricordare che tali situazioni compromettono la definizione corretta delle 

prestazioni o addirittura la possibilità di erogarle. 

L’ufficio è comunque a disposizione per ogni ulteriore informazione o chiarimento. 

Nell’occasione si ringrazia per la collaborazione e si inviano distinti saluti. 

 

LA DIREZIONE 

 

 
 

                                                 
1 Per “modello di denuncia contributi” o “modello di dichiarazione contributi” si intende il documento, in formato 
cartaceo o elettronico, nel quale sono elencati i dipendenti con i relativi dati anagrafici e retributivi del trimestre. 


